Контрольная работа по биологии 11 класс за II полугодие
_________________________________________________________________________________
(фамилия, имя, школа, учитель)
 I Вариант
I. Выберите один правильный ответ  
1. Способность к изготовлению орудий труда проявилась впервые в антропогенезе:
1. у дриопитеков;           2. у австралопитеков     3.  у гиббонов    4.  у питекантропов                                                                                                                                                                     
     2.  Сходство человека и млекопитающих свидетельствует:
1. об их родстве и общем плане строения            
2. об одинаковом количестве хромосом;
3. об одинаковых условиях существования       
4. об их происхождении от разных предков.
    3.  У двухмесячного плода человека и детенышей высших приматов несколько пар сосков, а у взрослого человека только одна пара, что свидетельствует о родстве человека:
1. с рыбами          2. с земноводными     3. с пресмыкающимися     4. с млекопитающими
    4. Увеличение размеров мозгового отдела черепа человека по сравнению с лицевым отделом способствовало:
1.  развитию мышления                         2. развитию наземного образа жизни
3.  редукции волосяного покрова          4. использованию животной пищи
     5. Человек и человекообразные обезьяны:
1.  имеют абстрактное мышление          2. способны к трудовой деятельности
3.  имеют сходные группы крови           4.  ведут общественный образ жизни       
    6. Расовые различия у людей сформировались под влиянием факторов:
1.  социальных   2. антропогенных   3.  географических   4.  ограничивающих                                      
    7. Какое значение имело приобретение людьми негроидной расы темного цвета кожи?
1. усиление обмена веществ; 
2. приспособление к жизни в морском климате
3. предохранение от воздействия ультрафиолетовых лучей
4. улучшение дыхательной функции кожи.
    8.  Развитие на теле отдельных людей большого числа сосков в молочных железах 
1. ароморфоз        2. регенерациия        3. атавизм      4. идиоадаптация.
    9. Человек в системе органического мира
1. представляет собой особый отряд класса млекопитающих
2. выделяется в особое царство
3. представляет особый вид, который входит в отряд приматы
4. является составной частью человеческого общества 
    10.  Какая часть верхней конечности человека наиболее резко изменилась в процессе его  эволюции?
1. плечо       2. предплечье      3. кисть     4. лопатка
    11.  Человек, как и человекообразные обезьяны, имеет:
1. 4 группы крови                                                    2. сводчатую стопу     
3. объем головного мозга 1200-1450 см3              4. S -образный позвоночник.
    12.  В головном мозге человека, в отличие от других млекопитающих, в процессе эволюции  появляются центры:
1. речевые        2. обоняния и вкуса   3. слуха и зрения     4. координации движения
  
 13. О единстве, родстве человеческих рас свидетельствует:
1. их приспособленность к жизни в разных климатических условиях 
2. одинаковый набор хромосом, сходство их строения
3. их расселение по всему земному шару 
4. их способность преобразовывать окружающую среду   
  14. Человек умелый относится к:
1.  древнейшим людям                        2.  древним людям   
3.  обезьянолюдям                              4.  новым людям.
   15. Совокупность совместно обитающих организмов и условий их существования, находящихся в закономерной взаимосвязи друг с другом и функционирующих как единое целое, — это:
1. популяция      2. экосистема     3.семья        4. биосфера
   16.  Впервые термин 'экология' применил: 
1.   Геккель             2.Либих              3. Вернадский            4.Мендель
   17. Фактор, значение которого выходит за пределы выносливости, не называется: 
1. лимитирующим                                 2. оптимальным  
3.ограничивающим                               3. все ответы верные
   18. Примерами хищничества не могут быть взаимоотношения: 
1. между белым медведем и тюленем         2. между совой и мышью 
3 .между березой и грибом трутовиком      4. волком и зайцем
   19. Взаимоотношения, при которых только один организм получает пользу, называются: 
1. конкуренция и паразитизм            2. хищничество и симбиоз
3. паразитизм и хищничество           3. все ответы верные
    20. В большей степени на регуляцию численности популяций влияет: 
1. хищничество                                      2. паразитизм
3. внутривидовая конкуренция            3. симбиоз
    21. Организмы, использующие в качестве источника энергии готовые органические вещества, образуют группу: 
1.консументов              2. редуцентов         3.продуцентов    4. автотрофов
    22. Длина пищевой цепи ограничивается: 
1.количеством пищи                        2. скоростью накопления  вещества
3.потерей энергии                            4. нет ответа

II. Выберите три правильных утверждения  из шести предложенных
    23. Для неандертальца характерны следующие признаки:
1. Рост выше 180 см.
2. Несколько согнутое положение туловища при ходьбе
3. Массивные челюсти
4. Слабо выступающий подбородок
5. Отсутствие надглазничного валика
6. Изготовление каменных орудий труда
    ____________________________________________________________

III. Установите соответствия и впишите в таблицу цифры



24. Между примерами и типами взаимоотношений
	Пример
	Тип взаимоотношения

	А. Щука и судак
	1. Симбиотические 

	Б. Белки и куницы
	2. Антибиотические

	В. Бобовые и клубеньковые  бактерии
	

	Г. Львы и грифы
	

	Д. Клевер и майский жук
	

	Е. Пшеница и спорынья
	



	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



    25. Установите последовательность, отражающую систематическое положение вида Homo sapiens:
А) класс млекопитающие; 
Б) тип хордовые;
В) вид Homo sapiens; 
Г) отряд приматы; 
Д) подкласс плацентарные; 
Е) семейство гоминид.
__________________________________________________________________

        26. Установите последовательность эволюционных периодов от современного к наиболее древним:
А) Кайнозойская эра
Б) Палеозойская эра Девонский период
В) Мезозойская эра
Г) Архейская эра
Д) Палеозойская эра Пермский период 
Е) Протерозойская эра
__________________________________________________________________


















Контрольная работа по биологии 11 класс заII  полугодие
_________________________________________________________________________________
(фамилия, имя, школа, учитель)
 II Вариант
I. Выберите один правильный ответ 
1. Начальные этапы развития искусства обнаружены в антропогенезе:
1.  у синантропов                                      2. у кроманьонцев;
3.  у австралопитеков                               4. у питекантропов
     2.  Наличие у человека выроста слепой кишки — аппендикса — одно из доказательств:
1. усложнения строения человека по сравнению с животными
2. его участия в углеводном обмене
3 его участия в обмене белков
4. родства человека и млекопитающих животных.
    3.  Череп человека отличается от черепа других млекопитающих:
1. наличием только одной подвижной кости — нижней челюсти 
2. наличием швов между костями мозгового черепа
3. преобладающим развитием мозгового черепа над лицевым;
4. строением костной ткани.
    4. О родстве человека и человекообразных обезьян свидетельствует:
1. способность к прямохождению                     2. сходство заболеваний 
3. наличие у них S-образного позвоночника   4.  абстрактное  мышление.
    5. У человека в связи с прямохождением:
1.  сформировался свод стопы                     2.  когти превратились в ногти 
3. срослись фаланги пальцев                        4.  увеличился объём мозга
    6. Все расы человека объединены в один вид, что свидетельствует:
1. о едином уровне физического развития          2. о генетическом единстве
3. о едином социальном уровне               4. о способности к наземному образу жизни.
    7. Какой из перечисленных признаков относится к  атавизмам?
1. удлиненный хвостовой отдел                 2. расчлененность тела на отделы
3. дифференциация зубов                           4. пятипалый тип конечности.
    8. Человека относят к классу млекопитающих, так как у него:
1. внутреннее оплодотворение                       2. легочное дыхание
3. четырехкамерное сердце                            4. есть  диафрагма и млечные железы
9. Наличие хвоста у зародыша человека на ранней стадии развития свидетельствует:
1. о возникших мутациях                      
2. о проявлении атавизма
3. о нарушении развития плода в организме;
4. о происхождении человека от животных.
10. Прямохождение у предков человека способствовало:
1. освобождению руки                           2. развитию многокамерного сердца
3.  появлению речи                                 4. усилению обмена веществ.
11. Формирование человеческих рас  шло в направлении приспособления:
1. к использованию различной пищи 
2. к наземному образу жизни 
3. к жизни в различных природных условиях 
4. к невосприимчивости к различным заболеваниям.

12. Все виды деятельности человека относят к факторам:
1. абиотическим   2. биотическим   3. антропогенным   4. периодическим
13. Прямохождение с опорой на руки было характерно для:
1.австралопитека      2. питекантропа   3. синантропа   4. неандертальца.
   14. К виду Homo sapiens относят:
1. австралопитеков.     2. питекантропов.    3. синантропов    4. никого 
   15. Единицей биосферы является: 
1.организм         2.экосистема       3. популяция        4. вид
 16.  Все значения фактора, при которых возможна жизнедеятельность организма, образуют: 
1. зону выносливости                                 2. зону угнетения
3.зону оптимума                                         4.зону максимума
   17. К организмам с узким диапазоном выносливости относятся 
1. холодостойкие                          2.светолюбивые
3. теневыносливые                       4. теплокровные
   18. К биотическим факторам  относят:
1. влияние организмов друг на друга
2. влияние неживой природы на живые организмы
3. взаимное влияние живых организмов и факторов неживой природы
4. деятельность человека
   19. Взаимоотношения между волком и лисой относятся: 
1.к хищничеству                               2. к внутривидовой конкуренции 
3. к межвидовой конкуренции        4.к  нейтрализму
    20. В результате хищничества улучшение приспособлений появляется: 
1. только у хищника                               2. только у жертвы       
3.и у хищника, и у жертвы                    4. нет верного ответа
    21. Использовать энергию солнечного света  для создания первичной продукции способны:
 1.редуценты         2.консументы       3.продуценты       4.сапрофиты
   22. На каждый последующий уровень в пищевой цепи переходит энергия  в количестве: 
1. 100%;            2.  1%;          3.  10%.      4.  0%

II. Выберите три правильных утверждения  из шести предложенных
    23. Для человека умелого характерны следующие признаки:
1. Первый палец стопы отведен в сторону
2. Первый палец стопы не отведен в сторону
3. Массивные челюсти
4. Способность изготовлению  орудия труда
5. Образование групп для защиты и охоты
6. Сформирована речь
    ____________________________________________________________

III. Установите соответствия и впишите в таблицу цифры
24. Между примерами и типами взаимоотношений
	Пример
	Тип взаимоотношения

	А. Бобовые растения и клубеньковые бактерии
	1. Симбиоз

	Б. Берёза и гриб - трутовик
	2. Паразитизм

	В. Корова и бычий цепень
	

	Г. Рак – отшельник и актиния
	

	Д. Малярийный плазмодий и человек
	

	Е. Бактерии разрушающие клетчатку и травоядные
	



	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



    25. Установите последовательность стадий эволюции человека:
А) австралопитек
Б) древнейшие люди
В) дриопитек 
Г) новые люди
Д) древние люди
[bookmark: _GoBack]Е) человек умелый
__________________________________________________________________

    
    26. Установите последовательность эволюционных периодов от наиболее древних к современным:
А) Кайнозойская эра
Б) Палеозойская эра Девонский период
В) Мезозойская эра
Г) Архейская эра
Д) Палеозойская эра Пермский период 
Е) Протерозойская эра
__________________________________________________________________


